Chapitre 16 : Inéquations

Pté 1:
- On a le droit d’additionner ou de soustraire un méme nombre a chaque membre d’'une inégalité, cela
ne change pas le sens de l'inégalité.

- On a le droit de multiplier ou de diviser par un méme nombre chaque membre d’une inégalité, cela :
- ne change pas le sens de I'inégalité si ce nombre est positif,
- change le sens de l'inégalité si ce nombre est négatif.

Exemples :

X<y X<y X<y X<y

X+2<y+2 x-5<y-5 3x <3y X _y
_S_
4 4

MAIS :

X<y X<y

-3x >-3

X 2-3y BN

-4 -4

Def 1 : Une inéquation est une inégalité qui contient un ou plusieurs nombres inconnus.
Résoudre une inéquation, c’est trouver toutes les valeurs de ce(s) nombre(s) inconnu(s) pour
lesquelles I'inégalité est vraie.

La technique de résolution est la méme que pour les équations.

Exempile :
2x—5<3x+4

2x—5-3x< 3K +4 3%

2x—5-3x<+4

2x5 —3x 8 < +4+5
2x—3x<+4+5
—1x<+49

Ax 49 ? ATTENTION ICI !

x=>-9

Les solutions de cette inéquation sont tous les nombres supérieurs ou égaux a -9.




